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Vážení spoluobčané a příznivci obce, 

rád bych vás informoval o událostech, které v měsíci prosinci proběhly v naší obci. 
 
V sobotu 2. prosince zavítal k nám na náves Mikuláš. Už od 16 hod. začala v prostorách Vonoklásku 
divadelní pohádka pro děti. Sešla se jich spousta a pohádka se jim moc líbila. Dospělí si mezitím mohli 
užívat předvánoční atmosféru a popovídat se sousedy u svařeného vína, horkého čaje a pečených kaštanů. 
Po skončení pohádky se konečně na návsi zjevil Mikuláš se svojí družinou, mávnutím kouzelné berly rozsvítil 
vánoční strom a pak rozdal dětem balíčky s dobrotami. Na své si přišli samozřejmě i čerti. Po celou dobu 
rozdávání rejdili po návsi a hledali vhodné malé adepty do pekla. Ale dopadlo to dobře, žádné hlášení o 
ztrátě potomka jsme na úřadě nezaznamenali. Po skončení nadílky náves opět rozzářil velkolepý ohňostroj. 
Program postupně končil, ale mnoho sousedů si ještě užívalo za zvuků koled vánoční atmosféru na 
vyzdobené návsi, k čemuž výrazně přispěla nová vánoční výzdoba na sloupech veřejného osvětlení a nové 
vyzdobení vánočního stromu. Děkuji sdružení ToJeVono a ostatním organizátorům za bezchybnou 
organizaci a zejména Pavlu Hájkovi, který se letos poprvé ujal role hlavního představitele večera. Důvodem 
toho byla nepřítomnost dlouholetého Mikuláše Míry Tenkráta. 
 
Začátkem prosince přišel na obec rozpis cen za veřejnou dopravu na rok 2018. Po jeho prostudování jsme 
zjistili, že dochází ke zdražení o cca 50% (pro naši obec to dělá cca 100 000,- navíc). Po telefonátu 
s příslušným úředníkem PID jsem se dozvěděl, že se jedná o důsledek vládou odsouhlaseného zvýšení mezd 
řidičům. Následovala smršť rozhořčených mailů okolních starostů a výsledkem bylo, že zhruba týden nato 
se uskutečnilo setkání starostů se zástupci Středočeského Kraje. Všichni přítomní starostové podepsali 
memorandum o odmítnutí takového zdražení a žádost o jiné řešení na úrovni Kraje a státu. PID přislíbil, že 
bude vyhotoven nový prozatímní cenový rozpis na příští rok navýšený jen o inflaci a situace se bude dále 
řešit i ve vládě ČR. Zatím je tedy toto výrazné zvýšení cen zažehnáno a uvidíme, jak se situace bude vyvíjet 
dál. 
 
I v prosinci se slavily kulatiny. Tentokrát byla oslavenkyní paní Jaroslava Hodáňová, která oslavila 16. 
prosince své 80. narozeniny. Do dalších let jí přejeme hodně zdraví a pohody. 
 
Dne 14. prosince proběhla na obci dlouho očekávaná kolaudace letos dostavěné kanalizace a vodovodu vč. 
dalších částí (akumulační nádrž vodárny, aku nádrž ČOV apod.). Vše proběhlo bez závad a kolaudační 
komise složená se zástupců oddělení inspekce životního prostředí, krajské hygieny a hasičů, byla spokojena. 
Bylo nám přislíbeno urychlené vyhotovení kolaudačního souhlasu. (Poznámka po uzávěrce: kolaudační 
rozhodnutí už máme - přišlo 10. 1. 2018). 
 
Ve středu 20. prosince večer se sešel na svém posledním setkání Klub zastupitelů. Hlavním tématem 
setkání byly pohovory se dvěma uchazeči o nájem hospody. Vyhlášení záměru na pronájem hospody bylo 
odsouhlaseno na předchozím zasedání zastupitelstva a záměr včetně inzerátů byl vyvěšen cca celý listopad. 
Pohovory s uchazeči proběhly postupně a pro každého byla vyhrazena asi hodina času na prezentaci 
podnikatelského záměru. Každý ze zastupitelů a ostatních členů si tak mohl sám udělat na zájemce svůj 
názor.  
 
V průběhu adventu jsme se s Honzou Mrázkem střídali v otevírání kaple sv. Václava. V sobotu 23. prosince 
přivezli Honza Mrázek a Petr Vávra jako každý rok do kaple Betlémské světlo. Zájem byl velký, lidé si chodili 
pro světlo až do večerních hodin. Kaple byla otevřena i v průběhu celých vánočních svátků včetně víkendu 
okolo Silvestra. Připomínám, že Honza Mrázek byl již dříve jmenován dobrovolným správcem naší kaple. 



 
 
 
Na Štědrý den v půl desáté večer se všichni občané sešli na tradičním vánočním zpívání u kaple sv. Václava. 
Zpěvu koled se jako obvykle ujala operní pěvkyně paní Ludmila Hudečková-Kromková. Večer byl plný klidu a 
pohody a sousedé si při horkém čaji nebo svařeném vínu popřáli klidné svátky i úspěšný nový rok. 
Atmosféru Štědrého dne na vánočně vyzdobené návsi u kaple sv. Václava snad jen trošičku kazila opětovná 
absence sněhu a relativně vysoká teplota.  
 
Těsně před Silvestrem, 29. prosince se v 18 hod. konalo poslední loňské zasedání zastupitelstva. Stejně jako 
loni se zasedání uskutečnilo v naší hospodě Na Vyhlídce, aby se před koncem roku trochu uvolnila 
„úřednická“ atmosféra běžného zasedání. Bohužel nám záměr, že lidé ocení neformální atmosféru 
hostince, a že si u piva přijdou popovídat o problémech obce nebo jen poslechnout, co se u nás děje, 
nevyšel. Se zájmem o zasedání přišlo pouze 8 hostů, což je žalostně málo. Snad je to jen známka toho, že 
lidé jsou spokojeni, netrápí je žádné problémy, které by mohla obec řešit, a že zastupitelstvu důvěřují 
natolik, že necítí potřebu zajímat se o věci veřejné. Na programu bylo více bodů, jedním z důležitých bylo 
schvalování rozpočtu obce, který je v roce 2018 naplánován jako vyrovnaný ve výši 10 090 000,-Kč. 
Nejzajímavějším bodem pro občany asi ale bylo schválení nového nájemce hospody Na Vyhlídce. Každý 
zastupitel hlasoval dle svého vlastního uvážení, neboť všichni měli možnost si udělat vlastní obrázek o 
uchazečích na Klubu zastupitelů. Jako nový nájemce byl vybrán největším počtem hlasů pan Štrasmajr, 
který bude hostinec provozovat se svým synem. Nájem mu začíná v únoru, tak uvidíme, jak se osvědčí. 
Bližší informace ze zasedání jsou jako vždy v zápisu na obecním webu.  
 
Jak jistě většina obyvatel obce již ví, bývalý zaměstnanec Jakub Volf podal výpověď a ve funkci obsluhy ČOV 
a vodáren k 1. prosinci skončil. Provizorně tuto funkci vykonává pan Bohuslav Baumruk, dle jeho slov, ale 
jen na dobu nezbytně nutnou. Obec byla již delší dobu domluvená s dalším zájemcem, který však na 
poslední chvíli před koncem roku tuto práci odmítl. Pan Baumruk přislíbil, že ještě nějaký čas bude obsluhu 
ČOV vykonávat do doby, než se nějaký zájemce najde. Místo je stále volné, a kdo by měl zájem nebo by o 
někom vhodném věděl, ať se přihlásí na OÚ nebo kterémukoliv zastupiteli. Panu Baumrukovi tímto děkuji 
za vstřícnost a obětavost. 
 
Na závěr bych rád shrnul a zhodnotil uplynulý rok v naší obci.   
V minulém roce přibylo 6 nově narozených občánků a došlo k úmrtí 2 občanů. Celkově vloni stoupl počet 
občanů z 528 na 546 osob. Společenské a kulturní události opět probíhaly v pravidelném rytmu, který 
udržuje sdružení ToJeVono a další sdružení a spolky jako je Tenisový klub nebo TJ Sokol Vonoklasy. 
Z nových akcí je dobré zmínit první ročník podzimního pochodu „Vonoklaská bačkora“ po novém 
turistickém okruhu okolo Vonoklas. Co se týče investic a staveb v obci, uplynulý rok byl celý ve znamení 
dostavby vodovodu a kanalizace. Akce byla připravovaná od roku 2015 a obec na ní dostala dotaci od fondu 
OPŽP. Byl zřízen vodovodní přivaděč včetně akumulační nádrže a nového technologického vybavení 
vodárny U Kapličky a vybudován i nový vodovod v ulici V Zátiší. Dále byla vybudována kompletní síť 
kanalizačních stok v lokalitě U Kapličky a v ulici V Zátiší a napojena na stávající kanalizační síť. Nově 
vystrojena byla i ČOV s posílením na kapacitu EO 500. Celá akce byla v minulém roce úspěšně dokončena a 
stála obec 9, 53 mil bez DPH. Z dalších uskutečněných akcí bych rád zmínil rekonstrukci horní části 
nezpevněné komunikace ul. K Bukovce a menší opravy komunikace Na Vysokou a pod strouhou do 
Solopisk.  
Celý rok jsme se tudíž opět nenudili a uvidíme, co nám přinese rok nový.  
 

Rád bych ještě jednou popřál všem spoluobčanům a sousedům klidný a úspěšný start do nového roku 
2018 a v něm nám všem hodně spokojenosti, dobré nálady, úsměvů na rtech a hlavně zdraví. 

 
        Tomáš Beneš – starosta 


